居民"当家作主" 老小区自治管理"有声有色"

华西社区报讯(记者 吴小红)位于 成都市金牛区九里堤星汉路7号的佳 美花园花草茂盛、秩序井然、邻里和 谐。近日,一波又一波团队前来参观 学习这里的居民自治管理模式。很难 想象,这里曾经完全是另一番景象。

据了解,该小区是2001年1月入 住的商品房老小区,其中住户307 户、商铺49户。2006年6月后,小区 经历了长达8年"群龙无首"、环境脏 乱差的混乱时期,居民怨声载道、苦

2013年下半年开始,在社区支持 下,一批老党员和热心居民首先组织 志愿者成立小区首届议事会,在此基 础上,于2014年4月成立了第三届业 委会。业委会和议事会负责人通过 不定期召开联席会合署办公,共同商 议小区大小事务。经过近8年的民主 协商治理,如今的佳美花园焕然一

据悉,自2021年开展小区民主协 商提能增效创新试点工作以来,突出 党建引领、完善协商平、规范协商程 序、强化协商效、丰富协商场景,积极 探索新思路,采取新方法,多举措推进 民主协商,取得了新成效:

一是民主协商促转变。通过近几



居民参与自治喜获成效。(受访者供图)

独享"转变为"共建共享"。 二是广征民意话民主。佳美花园 小区将征集小区各类问题作为推进佳 美花园发展治理的重要举措,工作动员 "微队伍",意见征集到每家每户。佳美 花园的民主协商制度、每月的"两会"等 机制建设进一步扩大了小区居民的民 主权利,拓宽了小区的民主渠道。

年的民主协商实现了三个转变。从

"问题小区"转变为"和谐佳美";从"一

盘散沙"转变为"齐心协力";从"一元

三是提质增效出硕果。佳美花园 "两会一支部"带领居民同心同德、携手 共进,针对小区居民的实际需求,通过 民主协商、盘活小区存量资产,自筹资 金百余万元,先后实施了大门改造、邻 里之家建设、电子防盗网和视频防盗系 统、智能电表改造、绿化带整治、围墙和 车棚改建、信报箱改造、主排污管道改 造、商铺供水系统改造、雨棚改造、花台 改造、停车位改造等50余个小区改造项 目,小区环境得到了大幅改善。

公厕建在有轨电车站台旁 郫都市民点赞真"方便"

华西社区报讯(记者李玥林)近 日,记者在成都市郫都区何公路看到, 一个灰色屋顶的建筑矗立在路旁,公 共"卫生间"标识十分醒目。据悉,该 公厕于春节期间正式开放使用。值得 一提的是,该公厕位于有轨电车蓉2号 线何公路站站台旁,对市民乘客而言 非常"方便"。

这座公厕建筑面积约80平方米, 全部采用轻钢结构,能较好地通风排 湿。除了男女洗手间,还设置了第三 卫生间、婴儿护理台、无障碍通道、扶 手、坐便器等特殊设施,供一些有特 殊需求的市民使用。同时,公厕内还 安装了紧急呼叫按钮、烘干器,人性 化的服务给市民生活增添了不少惊

走进公厕,宽敞明亮、干净整洁的 卫生环境映入眼帘,公厕内闻不到任 何异味。"我还是第一次来这里(上厕 所),真的很为大家着想。"走下蓉2线 便走进卫生间的郫筒街道望丛社区居 民李先生说,"以前这条路上找厕所要 找半天,如今有了这座公厕,给大家带 来方便。"

"何公路公厕建在有轨电车站台 旁,位置非常好。"市民王女士说,"这 个公厕修好以后,除了方便上下车乘 客,还辐射了周边居民,一定程度解决



厕数量,改善如厕环境,让市民如厕更 便捷、更舒适。由于城区道路和排污 管道复杂,何公路公厕设计和施工排 除重重困难抓抢工期,经过数月施工 完成建设,赶在春节并投入使用。

"厕所虽小,如厕事微,却关乎百

姓民生。"郫都区综合执法局相关负责 人表示,"今年我们还计划新建2座环 卫公厕,另外完成2座改造任务。持续 优化公厕布局、提升公厕管理水平,竭 力让市民'方便'更方便。"

公厕安装了人性化设施。



遇到"男科春节综合症", 该怎么办?

刚上班两周,武侯区的张先 生身体就有点撑不住了,出现尿 频、尿急、尿痛等"难言之隐",到 医院检查,被告知是在春节长假 期间不规律的生活所引起的。成 都博大泌尿外科医院副主任医师 胡华东介绍,张先生的症状,通常 称之为"男科春节综合症",春节 长假期间,男性朋友因为过度饮 酒、熬夜、长期久坐等导致男科疾 病高发,其中常见的有以下三类:

前列腺炎

春节时长途驾车,路上憋尿; 亲朋聚会饮酒,熬夜打麻将等这 些因素让前列腺病情加重。出现 尿频、尿急、尿痛、排尿困等症状 出现。建议戒烟酒,忌食辛辣、戒 久坐、养成良好习惯、多喝水,不 敝尿

泌尿生殖系统感染

春节假期,若不注意个人卫 生或安全措施,就给了泌尿生殖 感染侵入的机会,易出现瘙痒、疼 痛、尿频、尿急等症状。严重的会 引发附睾炎、前列腺炎、尿道炎等 问题。建议勤清洗,保持局部卫 生及干燥。

性功能障碍—ED

春期间友人相聚,过度饮酒、 放纵玩耍,或受不良好习惯的影 响,易影响到夫妻生活质量,对男 性心理严重打击。建议避免焦 虑,调节作息。

胡华东提醒:遇到以上男科 症状,应当正确面对,若症状没有 缓解需及时到专业医院就诊查明 病因,有针对性的诊疗。

> 健康咨询热线: 028-82838999

≫ 资讯

上投摩根赵隆隆:新能源汽车估 值性价比已经凸显

过去两年间,新能源行业无疑是 整个市场表现抢眼的"王者"。然 而,从去年4季度以来,该赛道出 现一波显著的调整行情。那么, 新能源汽车行业能否在后市"王 者归来"? 从投资的角度看,又该 如何进行布局? 上投摩根基金经 理赵隆隆表示,基于当前新能源 车的估值水平和行业利润预计增 速来看,现在板块的性价比已经 凸显,但相较于去年需要更为严 苛的选股,挑选细分领域竞争能 力更强的公司。

(投资有风险,选择需谨慎)



封面新闻 APP